|

I'ajustement du stock de capital optimum wvers son niveau désiré est

immédiat K = K, et le taux d’amortissement est de 5%, Calculer, pour

chaque année, le stock de capital de I'économie ot les investissements nets

et bruts.

EXERCICE III :

Soit le tableau suivant donnant Pévolution de la cdemande finale dans une
economie répondant aux hypothéses de fonctionnement de |'accél

| Pérnodes 1 2 3 F 5 f

srateur
7 [ g | 9 ] 10
|'Dem.mde 280 | 308 | 322 | 322 | 308 | 266 | 224 zin:lrzm 224

| Finale

Sachant que le coefficient moyen du capital est égal 3 4,
biens d'équipement est de 10 ans,

et que la durée de vie des

1) Définir le mécanisme de "accélérateur.

2) Déterminer 'investissement nouveau et I"investissement induit total pour
les périodes concernées. Commenter les résultats obtenus

EXERCICE IV :

Dans une économie ol les entreprises rencontrent des problémes de debouchés, |e

stock du capital désiré  est donné par  l'expression  suivante

e 8 [

A - LT B

-ﬂ_. = | ——— }?r
pe,

w, : Coiit du facteur travail

¢, * Coit d'usage du facteur capital,

¥, - Le niveau de la production
@.f : Deux paramétres positifs

I} Interpréter économiquement 1*équation ci-dessus et expliquer pourquoi ce
stock de capital est désiré?

1“1 q-ﬁ”ﬁ fr'lll-”r-g 11|-|r-|.nl|-.."--ru-
- [UEIE L & L & i

5 g
~yE - -

peut-on définir unc foucuun ¢ invesiissement

conforme a la théorie de "accélérateur simple?
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3) Pour la périoder+1, les colrepreneurs anticipent simultanément umy
expansion de la demande et une hausse dy taux d'intérét nominal. Es
déduire les effets sur e stock de capital optimal et |e volume de
Pinvestissement dans les deux cas suivants : (toutes choses étant égales
par ailleurs)

* Lahausse du taux d'intérét est associée 4 une ¢lévation équivalente
du taux d'inflation.

® Le tzux d'inflation reste e méme.
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Correction dela série de I'investissement -

EXERCICE | :

Le TRI est le taux d'intérar aui annule lal 4N
= R

vavey-R__,
rar f[-i-:]l'
ravarny =y % _,
i 1+ TR
A %
- +— '—_.-"1":,:-':]
(1+ 7RI {(1+TRN®
2Rtll . WES ~100=0

(1+7R0) {1+ TRI)?

Posons X =(1+ TRI)= 100X =38 - 66 = 0

A=0"~dac=29764 = (172.522)}

- _=b=JA s53-1733523
1.1; ='-——.-_=_———-—~_-ff|.-.|
2a 200
S fA e 49 £33
b= b+”$="3+|j""""=],i526
2a 200

X=1+TRI = L1526 = TR = 15,26%
TRI =15.26% » (E=11% + 4%) =132,
L entreprise décide d'investir
EXERCICE II -
1]

[ Année | I |' 2 I| 3 .| 4 .' 5 |
| CAffares | 60 |49 | 60 e T
_i_Frm deF [ 30 N [ 2 _.l
" Impots T AT EEE [ 03 0,5 _||
| CashF |- 375 | 375 ] 35 |! 37,5 37,5 ]
= En MD
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TR e

-

S L
w (L+1)
T8 =TT Tl o 3T s
= -+ + —+ — + B -130
(1=i) (+0 Q1+ (+0° (1+0)
VAN (10%) =S4 21 37’5’, s210 312 450 7845 <0
Ly ap* @y’ ant @y
Le projet est non rentable.
VAN(T%) = o 02y 3?'5,+ 37 312 _isp=37578
(1L.07)  (LO7)° (LOT)®  (Lomy' (107)
L'entreprise décide d'invesur.
3y TANTRE = Enky=205 4 315, 375, 315, 315 __yep,
(+0 (1+0* 1+ A+ (1+1
VAN(10%) -VAN(7%) _ 10%- 7%
VAN(10%) = VAN(TRI) ~ 10%—TRI
14780 =— 0
10%—TRI
TR-= 224789003 _ o 0907 ~ 8%
14789
: K, 15000
4 K_I = ]'rr'=j: = =_I:|__= =2,§
) K=K =K === 6000
=275 : Coefficient du capital
K, =150100 = 15000 |
Y, = 60100 = 6000
Année 0 l 2 3 4 5
¥ 50000 [ 6600 | 7260 | 7986 | 87846 | 96634
K, =257° | 15000 | 16500 | 18150 |[19965 219615 24157
IV, =zAY; |- |1300 [1630 1815 119963 2196,
T=ok, |- |0 |8 |9075 |998325 10988
B =IN.+A |- |2250 |2475 |27225 |2994.75 | 32943
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tr A a e Es B §

¥# Augmente annuellement de 10%

K, =¥ =251

IN,

=AK = Kn T K|—1 3 .J:I'!'!"jlllll‘1

EXERCICE II1 :

Périodes | Demande |  Stock Stock A |IN,=kaD | Tnv | K

Finale requis | disponible total | oisif
K =kD,

l 280 1120 - = - - -

2 308 1232 1120 112 112 224 0

3 322 1288 1232 123 56 179 0

4 322 1288 1288 129 0 129 0

5 308 1232 1288 129 -56 73 0
6 266 1064 1232 123 -168 0 45
i 224 896 1109 111 -168 0 102
8 210 240 998 100 -56 0 58
9 210 840 298 90 i 32 0
10 224 896 840 24 56 140 i 0

Au cours des périodes 2 et 3, on remarque que le ralentissement de la
croissance de la demande finale de produits finis entraine une baisse de
I'investissement indut.

Aul cours dés périodes 5,6, Ter8.1ln’y apaseu de remplacement complet
du captal usé.

Au cours de la péniode 6, ["investissement induit total est théoriquement
égal a -43, mais en réalité il ¥ a un désinvestissement par non
remplacement du capital ancien avec des capitaux oi5ifs égaux a 435,

Au cours de la pénode 7, l'investissement induit total est théonguement

égal 3 -57 et cette nouvelle baisse de la demande des produits finis entraine

e e el A i An BT pmitAe ds panitany mreife

=
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s Aucours de la période 8, il y aura un déstockage de 44 unités de capitaux
oisifs,
EXERCICETV :
1)
Cette équation reprasente I'expression du stock de capital optimal K, tel qu'il es
défini par la théorie néoclassique. Ce stock dépend positivernent du pnix relat
des facteurs—-  En effet toute augmentation de ce rapport rend le facteur travail
{:r
relativement plus cher par rapport au facteur capital, ce qui entraine unt

substitution du capital au travail, d’ot augmentation de k.

Par ailleurs, ce stock de capital optimal dépend des niveaux de la production (dt

la demande) ce qui montre que les entreprises sont confrontees a une contrainte di

débouchés (¥ =¥) et que la fonction d'investissement est conforme 4 la théori
Keynésienne de 1’accélérateur.
MinCT=w,L, +¢c, K,
On détermine K & partir de 5
Y=F¥=K'L’

e
La solution de ce probléme est K = [Ei] ot

gc :

T

Ce stock est désiré car il maximise le profit de entreprise.

2) Les hypothéses relatives @ une fonction d'investissement conforme & |
théorie de 1"accélérateur simple sont les suivantes ©

H, . L’ajustement su stock de capital effecuf a son niveau désiré doit &8

=l =K

=K -K.,=K -k

Instantane

H. : Les entreprises sont soumises a une contrainte de débouche.
H.  Les prix relatifs des facteurs sont constants

H, : Les rendements sont décroissants.



K =k,

K= kF.l_-l

IN = kAY

L'investissement dépend de la demande et la variation de I'investissement

dépend de la variation de la croissance de la demande

3) Les entreprises anticipent simultanément une varation de la production
AY > 0 et une variation du taux d’intérét nominal Ai =0

Cas | : Expansion de la demande et hausse du tanx d'intérét nominal paralléle
4 une vanation équivalente du taux d'inflation: le taux d'intérét réel reste
inchangé, le colt d'usage unitaire du capital est inchangé, le prix relatif des
facteurs est inchangé, le stock de capital désiré et I'investissement alugmentent
uniquement sous 1'effet de I'expansion de |a demande

Cas 2 : le taux d'inflation ne varie pas, le taux d’intérés réel augmente, rapport
des prix des facteurs diminue d'une part et d'autre part la production
augmente donc I'effet sur le stock de capital désiré et sur I'investissement

reste ambigu
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